

Pretul gazelor naturale în Europa scade, în urma evitării crizei energetice

Cotatiile de referinta la gazele naturale pe piata din Europa au sczut luni dimineata la cel mai redus nivel din ultimele aproape patru saptamâni, pe fondul cresterii încrederii în generarea stabila de energie pentru restul iernii, transmite Bloomberg.

În jurul orei 8:57, la hub-ul de gaze TTF de la Amsterdam, unde se stabilesc preturile de referinta în Europa, cotatiile futures la gaze naturale cu livrare în luna urmatoare erau în scadere cu 4,5%, apoi au înregistrat un declin de 2,9%, pâna la 52,38 euro pentru un Megawatt-ora.

Temerile Europei privind penele masive de curent si rationalizarea energiei nu s-au materializat datorita unei combinatii de factori. Vremea blânda a redus cererea pentru încălzire, în timp ce continentul a importat gaze naturale lichefiate (GNL) pentru a compensa taierea livrarilor de gaze din Rusia. Stocurile sunt acum la un nivel mult mai ridicat decât în mod obisnuit în aceasta perioada a anului.

În plus, câteva reactoare nucleare sunt din nou operationale în Franta. De asemenea, revenirea în activitate a reactorului german Emsland - înainte de închiderea sa finala prevazuta în aprilie - alaturi de subsidiara din Slovacia, a fost benefica, potrivit traderului elvetian Axpo Solutions AG.

Separat, terminalul GNL Freeport LNG din Texas a reluat aprovizionarea tancurilor, fiind aproape de reluarea completa a operatiunilor. Acesta a fost închis dupa o explozie survenita în vara lui 2022. Unii analisti se asteapta ca acest terminal de gaze lichefiate sa reia exporturile la finele lunii februarie sau începutul lui martie.

Pretul gazelor ar putea continua sa scada în zilele urmatoare, în conditiile în care temperaturile din Europa vor creste.

Livrarile consistente de gaze lichefiate si gradul ridicat de umplere a depozitelor de gaze confera Europei încrederea necesara ca va traversa restul iernii fara probleme în aprovizionare cu energie. Pretul gazelor scade, ceea ce a mai eliminat o parte din îngrijorarile cu privire la inflatie si economia europeana.